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Exercice 1 :

1. Pour une tension alternative sinusoïdale de Ueff = 10V, alors :

⋄ Umax = 7, 07V ⋄ Umax = 14, 1V ⋄ Umax = 1, 41V

2. Pour une tension alternative sinusoïdale de période T = 10ms, alors :

⋄ f = 0, 01Hz ⋄ f = 10Hz ⋄ f = 100Hz

Exercice 2 :
Anass mesure la tension aux bornes d’une pile
par un voltmètre numérique. Le calibre utilisé est
C = 10V.

1. Anass a-t-il mesuré la tension UAB ou
UBA ? Justifier.

2. Déterminer le pôle positif de la pile.
3. Représenter la tension mesurée.
4. Déterminer l’incertitude absolue sachant

que la classe du voltmètre vaut 1, 5, puis
encadrer le résultat.

Exercice 3 :
On considère le circuit électrique suivant :

1. Calculer la tension UBC.
2. Trouver la tension UEC.
3. Calculer VA −VD et VC −VF.

On donne : UPN = 12V
UED = 7.63V UBA = −4.32V
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Exercice 4 :

On considère le circuit électrique suivant :

1. Pour mesurer la tension UDE, on utilise un volt-
mètre dont le nombre maximale de graduations
est N = 150 pour le calibre C = 15V. L’aiguille
du voltmètre indique 120 graduations.
(a) Comment doit-on brancher le voltmètre dans

le circuit ?
(b) Trouver la valeur de UDE.

2. On utilise maintenant un oscilloscope pour mesu-
rer la tension UBC pour une sensibilité 2V/cm,
le spot se déplace, sur l’écran, vers le haut d’une
distance de 2 cm.
(a) Comment doit-on brancher l’oscilloscope ?
(b) Trouver la valeur de UBC

3. Déduire la valeur de la tension UAB, et représenter
les 3 tensions sur le schéma du circuit.

4. On relie E à la masse, trouver les potentiels élec-
triques : VA,VB,VC,VD et VE
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Exercice 5 :

On réalise le circuit ci-contre :

On mesure : UPN = 11, 8V , UEC = 2, 8V et
UBC = −3, 2V

1. Calculer les tensions UAB , UBE et UAE.
2. Déterminer le sens de courant élec-

trique traversant chaque conducteur.
Les représenter.

3. On relie les points E et B respective-
ment à l’entrée Y et la masse M d’un
oscilloscope. Déterminer le sens de dé-
placement de la ligne lumineuse (si-
gnal) qui, au début, était au centre de
l’écran, sachant que la sensibilité utili-
sée est : SV = 2V.cm−1.
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